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умовах мінливого зовнішнього середовища та викликів сьогодення для
досягнення успіху в конкурентній боротьбі підприємства регіону повинні
використовувати не тільки наявні у них знання, навички та компетенції, але й
продукувати нові, інноваційні, отримані в процесі постійного пошуку, зокрема,
імплементувати нові інноваційні технології управління з метою підсилення
своїх конкурентних можливостей.

Враховуючи те, що конкуренція – одна з головних рис ринкового
господарства, поглиблене вивчення теоретико-методологічних моделей її
введення на сьогодні набуває виняткової важливості. Причому для країн, які
стали на шлях ринкової економіки, до конкуренції має бути підхід як до
процесу створення умов розвитку суб’єктів ринкових відносин. Дотримуємось
бачення, що, з поміж іншого, сучасна конкуренція на вітчизняних теренах має
містити стимули до творчого процесу, іншими словами - доречним є
виокремлення своєрідної функції творення, яка має забезпечувати змагання не
заради банальної перемоги в статиці, а формування платформи для динамічного
маневрування в конкурентному просторі [1].

Методи оцінки та аналізу конкурентоспроможності детально описані у
наукових роботах Драган О. [2], Кобиляцького Л. [3], Захарчина Г.
[4],Тарнавської Н. [5], Царьова В. [6], Янкового О. [7] Андрусів У. [8, 9, 10] та
ін.

Погоджуєсь з думкою С. Воловодюк [1, с.14] щодо необхідності
розглядати конкурентоспроможність на рівні підприємства та галузі як
інструмент забезпечення ефективного виробництва у поточній і довгостроковій
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перспективі та основу конкурентоспроможної національної економіки.
Вважаю, що забезпечення конкурентоспроможності будь-якого суб’єкта

ринкових відносин має здійснюватись на засадах певних вихідних положень –
принципів. Тому, на сьогодні конкурентоспроможність має характеризувати
можливості і динаміку пристосування гравця ринку будь-якого рівня до умов
ринкової конкуренції, що передбачає впровадження у практичне використання
принципів превентивності. Превентивність (лат. рraeventivus – запобіжний)
комплекс заходів та інструментів спрямованих на попередження або зменшення
наслідків негативних подій. Слід вказати, що даний напрямок у науковій
економічній літературі є мало дослідженим та недостатньо висвітленим [1, 9].

Авторське бачення щодо дії принципів превентивності полягає у
наступному: принципи превентивності вміщують у собі уміння гнучко
реагувати на зміну кон’юнктури ринку силою внутрішнього потенціалу, що
дозволяє уникати критичних ситуацій у підприємництві та є однією з основних
запорук успіху в конкурентній боротьбі.

На наше переконання використання принципів превентивності у механізмі
забезпечення конкурентоспроможності для суб’єктів ринкових відносин будь-
якого рівня дозволить сформувати умови щодо набуття стратегічного рівні
конкурентоспроможності із відповідною збалансованістю на оперативному та
тактичному рівнях.

Імплементація принципів превентивності для забезпечення
конкурентоспроможності підприємств регіону дасть можливість їм:

навчитись умінню гнучко реагувати на зміну кон’юнктури ринку силою
внутрішнього потенціалу, що дозволяє уникати критичних ситуацій у
підприємництві та є однією з основних запорук успіху в конкурентній боротьбі;

дозволяє у механізмі забезпечення конкурентоспроможності
підприємств для суб’єктів ринкових відносин будь-якого рівня сформувати
умови щодо набуття стратегічного рівня конкурентоспроможності із
відповідною збалансованістю на оперативному та тактичному рівнях;

для країн, які стали на шлях ринкових реформ, розвиток матеріальної
складової реального сектору економіки генерує превентивний потенціал
конкурентоспроможності.

Провівши, огляд літературних джерел [3,4,5,6], щодо принципів
превентивності різними науковцями, ми дійшли висновку, що підприємствам
необхідно зменшувати загрози як внутрішнього, так зовнішнього характеру;
негативний вплив факторів зміни ринкового середовища, які так чи інакше
мають вплив на посилення чи послаблення конкурентних переваг. Вирішення
зазначених проблем є особливо актуальним для суб’єктів господарювання із
тривалим циклом виробництва, капіталоємних та сезонних виробництв, що і
зумовлює використання принципу превентивності при забезпеченні
конкурентоспроможності підприємств, а використання принципу
превентивності дозволить сформувати умови щодо набуття стратегічного рівня
конкурентоспроможності із відповідною збалансованістю на тактичному рівні.
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Для цього сформуємо структурно-логічну схему послідовності процесу
оцінки конкурентоспроможності підприємств регіону на принципах
превентивності, який наведений на рис. 1.

Забезпечення конкурентоспроможності підприємств регіону на
принципах превентивності

Збір та обробка інформації для забезпечення
конкурентоспроможності підприємств регіону

Оцінка конкурентоспроможності підприємств регіону

Оцінка впливу зовнішнього середовища на конкурентоспроможність
підприємств регіону

Формування механізму забезпечення конкурентоспроможності
підприємств регіону на принципах превентивності

Нормативне Взаємодія із зовнішнім Внутрішні інноваційні
регулювання середовищем можливості

Управління інноваційною діяльністю підприємств регіону з
імплементацією інноваційного інструментарію

Реалізація механізму управління щодо забезпечення
конкурентоспроможності підприємств регіону

Рис. 1 Структурно-логічна схема послідовності процесу забезпечення
конкурентоспроможності підприємств на принципах превентивності

Джерело: авторська розробка

Отже, можемо підсумувати, що забезпечення конкурентоспроможності
підприємств регіону на принципах превентивності дозволить в подальшому
розробити методику оцінки конкурентоспроможності підприємств
спрямований на постійний моніторинг внутрішнього та зовнішнього
середовищ, збір та аналіз інформації щодо основних показників, що
характеризують підприємство, з метою раннього виявлення загроз
конкурентоспроможності, оцінювання можливих причин і прогнозування
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наслідків цих змін.
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Одним із важливих завдань по нарощуванню обсягів власного видобутку
природного газу в Україні є розробка покладів сланцевих формацій і це
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